

FUERA DE ESPAÑA La nueva exaltación de Hindenburg

Como verán nuestros lectores en la sección informativa correspondiente, el mariscal Hindenburg ha sido elegido presidente de la República alemana frente a la candidatura de Marx. Hindenburg representa a las derechas, Marx a las izquierdas.

El general Hindenburg es el último ídolo guerrero de la Alemania imperialista; pero en las manos de este ídolo se deshicieron fatalmente los sueños heliosos del kaiserismo.

Se recordará aquella apoteosis gloriosa del mariscal en el período más crítico de la gran guerra. Fué a fines del año 1918, cuando comenzaba a extinguirse la ilusión del triunfo alemán. Hacía falta un ídolo, un ser extraordinario, que por arte maravilloso consiguiera la victoria. Y se erigió la colosal estatua de madera que glorificaba a Hindenburg y lo convertía en un fetiche de las multitudes innumerables fanáticas.

Desde el final de la guerra hasta hoy han pasado meses y años, durante los cuales la República alemana ha sufrido las más duras pruebas. Sin embargo, los nacionalistas vuelven a exaltar la figura del viejo Hindenburg elevándole a la más alta magistratura del Imperio.

El triunfo de Hindenburg ha de suscitar graves inquietudes en Europa. En realidad, ¿qué es lo que triunfa con el viejo guerrero, con el antiguo ídolo de Alemania? En sus proclamas electorales, Hindenburg afirmaba que su candidatura era la paz. ¡Extraña paradoja en tales labios! Pero no obstante estas afirmaciones, en la exaltación del mariscal amigo del Kaiser destronado, han de ver los menos suspicaces la exaltación del nacionalismo con todos sus peligros, la resurrección del antiguo espíritu alemán, no borrado con unos años de republicanismo tal vez poco sincero.

Y este retorno del general Hindenburg, ¿será realmente la paz como el nuevo presidente ofrece, o significará, por el contrario, el reverdecimiento del espíritu guerrero? Muy pronto nos parece para hacer vaticinios. Pero no hace falta ser un linde para vislumbrar lo que representa en la Alemania de hoy, como síntoma clarísimo, la presidencia del antiguo ídolo del imperialismo alemán.

LAS RESPONSABILIDADES DE MARRUECOS

APUNTAMIENTO DE LA CAUSA CONTRA EL CORONEL ARAUJO

LA RENDICION DE DAR QUEBDANI.—DETALLES INTERESANTES.—DECLARACIONES CONTRADICTORIAS.—LA CAUSA, ELEVADA A PLENARIO.—EL MINISTERIO FISCAL Y LA DEFENSA.—EL INFORME DEL AUDITOR

Por Teléfono.—Madrid 27

El relato de la lectura del rollo apuntamiento, en el cual figura el coronel de infantería don Silverio Araujo Torres, en la causa instruida contra éste y doce más, para depurar las responsabilidades a que hubiere lugar, con motivo de la rendición de Dar-Quebdani, por la columna mandada por el coronel Araujo.

Con respecto a los doce procesados de referencia, se dice que fué sobredada la causa por la ley de amnistía.

Ocurrió el hecho de autos el 25 de Julio de 1921. Las actuaciones empezaron el primero de Febrero de 1922, y fueron elevadas a causa el 10 de Abril del mismo año. El proceso no tiene antecedentes penales, y se halla en prisión preventiva desde el 15 de Marzo de 1923.

De lo actuado resulta, que en las últimas horas del día 21 recibió el coronel Araujo en Kandusi orden por teléfono, de que se trasladase al frente de su columna a Dar-Quebdani y que se incorporasen a éste las fuerzas que hubiese en dicha posición; que a ellas se uniera un jefe de Estado Mayor para que le sirviera de guía, debiendo continuar todas las fuerzas hasta Afrau. Llegó la columna a Dar-Quebdani entre cinco y seis de la mañana del día 22, y allí recibió la orden de que el general Navarro había suspendido la marcha a Afrau y que quedase en Dar-Quebdani hasta nueva or-

den. A las quince treinta de este día se sabía en la posición la retirada de Annual, la muerte de Silvestre y de su ayudante, la del coronel Morales y las consecuencias probables que pudieran tener. Estas noticias las habían facilitado varios militares y Kadur Nahamar, jefe de la harca enemiga y otros moros notables de Beni-Said.

Kadur-Ahamar le dijo al coronel Araujo: «que si queréis marchar con columna marcha, mañana no podéis», porque las kábilas vendrían sobre él y siendo amigo de España tendría que ser enemigo. A lo que contestó Araujo: «Estar tranquilo, vendrán refuerzos».

Describe a continuación las características de la posición de Dar-Quebdani, indicando que estaba cercada la posición por un parapeto de piedra seca; que la aguada estaba situada a un kilómetro y medio de distancia; que sumaban las fuerzas allí reunidas unos novecientos o mil hombres y que había provisiones suficientes para ocho días, con un total de 230.000 cartuchos de fusilería y municiones de Artillería. El día 21 se reunieron de madrugada con el coronel Araujo las autoridades y Kadur-Ahamar. Este ratificó que se consideraba impotente para mantener la kábila fiel a España. Momentos después, salieron para conferencia con el general Navarro, el comandante Fernández y el capitán Araujo, para exponer verbalmente a dicho general el plan de retirada que había estudiado, consistente en situarse en la línea antigua del Kert a la defensiva. Poco después de salidos dichos emisarios se recibió un telegrama del general Navarro, manifestando que se iba conforme con la proposición y ordenando que las fuerzas que guardaban las posiciones más altas de Dar-Quebdani, fuesen a ocupar otras posiciones que se le indicaban. El telegrama lo tomó al oído el coronel y lo escribió el entonces teniente coronel López Gómez. Este mismo día vino un aeroplano arrojando bombas sobre Taguio, lo que dio lugar a una protesta de Kadur-Ahamar y otros moros, que hicieron constar que eran amigos de España. En esta misma mañana unos moros hicieron el ofrecimiento de una casa que está próxima a la aguada, ofrecimiento que fué aceptado. A este efecto fué designada por sorteo la compañía del capitán

Amador para ocupar la casa, lo que se hizo sin novedad.

Seguidamente que el coronel Araujo recibió la conformidad del general Navarro para la ocupación de la línea de defensa, dió las oportunas órdenes a las posiciones, las cuales se dieron por enteradas.

El coronel Araujo fué llamado personalmente al teléfono por el general Navarro, quien le manifestó que el capitán Longoria a consecuencia de los órdenes dados le decía que respondía de la kábila de Beni-Said por lo que debía suspender todo movimiento y ponerse de acuerdo con el expresado capitán, pero que en ningún caso se tomase resolución alguna sin consultarle antes.

Llamó por teléfono al capitán Longoria, el cual le hizo a su entender tan absurdas proposiciones que colgó el teléfono sin contestarle y llamó nuevamente a Drius para dar cuenta al general Navarro, adquiriendo el convencimiento de que la comunicación había sido cortada. Intentó buscar comunicación óptica, pero dedujo por la columna de humo y su densidad que Drius estaba ardiendo, noticia que confirmó más tarde. A consecuencia de esto procedió dar contraorden a todas las posiciones a las que se les había ordenado salir, diciéndoles que se resistiesen en ellas hasta nueva orden. Unas constataron, otras no.

El coronel Araujo hace constar que después de la última conferencia con Navarro y visto el incendio y abandono de Drius, tendió que, aunque fuese en forma irregular, lo que se le había ordenado era que se sacrificase con su columna y en posiciones del sector de Beni-Said, para fijar así a estos indígenas y conseguir que no hostilizasen. Por el teniente de intendencia Martínez López, se sabe que llamó al coronel y le ordenó que preparase todo lo que pudiera para transportarlo porque se había recibido orden de retirada de la posición, lo cual se realizaría a las catorce horas. Al siguiente día por la tarde, un moro se ofreció a llevar agua pagándosele. Se le dieron quinientas pesetas. Cuando se preparaban las acémilas empezaba a anocheecer y ante el temor de una emboscada se desistió dejándolo para el día siguiente. Varios testigos declaran que ingoran el por qué se desistió, pues quedaban bastantes horas del día. El procesado dice que el mismo día se le presentó el teniente Tapia con uno o dos soldados dándole cuenta de la evacuación de Tizzi-Gmore, desde cuya posición se veía bajar reunidos moros y soldados sin armas. Algún le dijo al coronel Araujo que los soldados decían a voces: «Los moros no hacen nada a los que van sin puesto y que no sería hostilizado. Lo que hubiese significado tres jornadas de camino combatiendo, ya que de la posición a Melilla hay sesenta kilómetros de distancia. El coronel Araujo era de parecer permanecer en la posición hasta el último momento.

En vista de la gravedad de la situación, Araujo ordenó al teniente coronel López Gómez convocar a todos los jefes y oficiales a una reunión para conocer el estado moral de los elementos con que contaba. Mientras tanto se recibió de manos de un moro una carta del capitán Sánchez Aparicio, en la que Kadur Nahamar proponía que saliese la columna de la posición con lo puesto y que no sería hostilizado. Pedía el capitán Aparicio veinte mantas para Kadur Nahamar y otra para un moro que había prestado buenos servicios.

Araujo expuso a los reunidos los dos caminos a seguir: permanecer en la posición defendiéndola hasta el último extremo o salir combatiendo en dirección hacia lo desconocido. A menos—añadió—que, pensando en la carta del capitán Aparicio, haya deseo, lo cual creo inadmisiblemente, de pactos con el enemigo. Como nadie contestase durante algunos segundos mandó que se retirasen y que en el término de cinco minutos todos los concurrentes le diesen su opinión escrita y firmada. A la reunión solo faltó el teniente Zaragoza. En la reunión todos las opiniones escritas y después se retiró a la habitación para esperar a Kadur Nahamar.

El coronel Araujo se retiró nuevamente como se había convenido de ello el teniente coronel López Gómez y el comandante Sanz Gracia, este último empujó violentamente la puerta de la habitación y le recogió los cargadores y la pistola y las cápsulas de un revólver que llevaba en el correa. Durante este tiempo varios jefes se presentaron pidiéndole autorización para inutilizar las piezas de artillería, cosa que negó.

Momentos después y sin que se sepa cómo saltaron al parapeto, dejando armamento y correa a todos los soldados y clases precedidos de algunos capitanes y oficiales. De todos los que se marcharon la mayoría fueron asesinados, siendo desde luego todos los capitanes y oficiales asimilados a excepción del alférez Ayuso que más tarde se presentó en casa de Kadur Nahamar vestido de moro y rapado

como ellos. Al mismo tiempo que salía la tropa penetraron los moros en la posición, reuniendo después al coronel Araujo y oficiales, llevándolos prisioneros.

Obra en la causa 56 declaraciones de soldados y clases de tropa, que afirman que sus oficiales les ordenaron no hacer fuego y dejar las armas en el parapeto o en el suelo. Estas manifestaciones discrepan de lo declarado por los oficiales, que mantienen no les consta se hubieran dado aquellas órdenes. El teniente Martínez, de Intendencia, dice que el depósito de la posición contaba con provisiones suficientes para ocho días, con 130.000 cartuchos de fusil, con la dotación ordinaria para las piezas de posición y con unos doscientos disparos para cada una de las piezas de artillería. Además había 90.000 que llevó el convoy de Tarduit a Dar-Quebdani en la madrugada del 23 y los viveres y leña que quedaban transportar.

Levada la causa a plenario y en la prueba practicada en este período del procedimiento, niegan la existencia de capitulación el capitán don Macario Bascodes, el teniente don Luis Ayuso, el teniente de intendencia Martín López, el capitán don Juan Ozaeta, el comandante don Antonio de la Rocha y otros. El caud Amarusen y el moro Amed Asud manifiestan que no intervinieron en capitulación alguna.

Varios soldados declaran ignorar quién dió el orden de abandonar el campamento. Lo hicieron porque lo hacían los demás. Otros soldados declaran en sentidos distintos. Algunos coinciden en que el enemigo asaltó la posición por todas partes. El artillero Eusebio Manzano, dice que el día anterior recibieron órdenes de abandonar la posición con todo el armamento y que por haber dicho el coronel Araujo que era un venganza, se dieron órdenes contrarias. Añade que al coronel Araujo no se le vio en la posición el día de la evacuación.

El Ministerio Fiscal en el escrito de acusación señala como cargos no haberse tomado medidas para que las tropas abandonasen el armamento, entendiéndose que tanto si no hubo pacto con el enemigo como si no lo hubo, es innegable que hubiese ausencia del mando, puesto que no se tomó medida alguna para la defensa ni se hicieron descubiertas en los días que precedieron a la rendición. En su consecuencia y atendida la falta de elementos de prueba suficientes para acusar un delito claramente definido, formula acusación alternativa y solicita que caso de apreciar consejo que existió el pacto, debe considerarse cometido el delito contra el honor militar, previsto y penado en el artículo 295 número primero del Código de J. M., y si por el contrario, no se estima que el pacto existió, el delito cometido por el procesado es de negligencia grave, previsto y penado en el artículo 274 del mismo Código. Agrega que de dicho delito es responsable el procesado en concepto de autor y que no concurren circunstancias modificativas de la responsabilidad, y terminando pidiendo para el coronel Araujo la pena de reclusión militar perpetua, caso de considerarlo el consejo comprendido en el artículo 295, o la de doce años y un día en el caso del artículo 274, con las accesorias de pérdida de empleo en ambos casos, e inhabilitación perpetua absoluta en el primero o inhabilitación absoluta temporal en el segundo cometido el delito contra el honor militar, previsto y penado en el artículo 295 número primero del Código de J. M., y si por el contrario, no se estima que el pacto existió, el delito cometido por el procesado es de negligencia grave, previsto y penado en el artículo 274 del mismo Código. Agrega que de dicho delito es responsable el procesado en concepto de autor y que no concurren circunstancias modificativas de la responsabilidad, y terminando pidiendo para el coronel Araujo la pena de reclusión militar perpetua, caso de considerarlo el consejo comprendido en el artículo 295, o la de doce años y un día en el caso del artículo 274, con las accesorias de pérdida de empleo en ambos casos, e inhabilitación perpetua absoluta en el primero o inhabilitación absoluta temporal en el segundo cometido el delito contra el honor militar, previsto y penado en el artículo 295 número primero del Código de J. M., y si por el contrario, no se estima que el pacto existió, el delito cometido por el procesado es de negligencia grave, previsto y penado en el artículo 274 del mismo Código.

En cuanto se ha limitado a imponer la responsabilidad criminal por el delito sin hacer declaración alguna sobre las civiles que de él se derivan, sobre cuya observancia llamó la atención la Sala de Justicia. Si el acusado es responsable de haber perdido el puesto militar que tenía a su cargo por no haber tomado medidas preventivas, es responsable de los daños y perjuicios que sufrieron el Estado y los Cuerpos y cualquiera otra persona en entidad, y como el pago de estos daños sólo podría hacerlo con los descuentos del sueldo y no habría de terminar de pagar con los años que puedan quedarle de la Ley la sentencia dictada, ya que ha debido condenar al acuerdo de pagar al Estado y a los Cuerpos el importe de las armas, efectos de campamento, utensilios, etcétera, perdidos en la posición, por lo que deben elevarse los autos al Consejo Supremo. La autoridad judicial decreta la conformidad con su auditor.

(Continúa esta información en 2.ª página)

La Fiesta del Trabajo

El alcalde de Madrid, conde de Vallellano, insiste en multar a la Sociedad de Autobuses

Por Teléfono Madrid 27

El alcalde fué visitado esta mañana por el presidente y el gerente de la sociedad de Autobuses, para tratar de la suspensión de los servicios el día 1.º de Mayo, fiesta del Trabajo.

El conde de Vallellano insistió en sus propósitos de multar a las empresas caso de que se suspendan los servicios. Los comisionados salieron muy descorazonados de su entrevista.

LAS ELECCIONES ALEMANAS

Hindenburg, elegido, por mayoría, presidente del Imperio

Se han registrado choques violentos. Lo que dice la prensa francesa

Por Teléfono.—Berlín 27.—Según los datos recogidos hasta esta madrugada, se han emitido 30.365.620 votos. Hindenburg ha obtenido votos 14.639.645 y Marx 13.749.765. Queda elegido, por tanto, el mariscal Hindenburg, presidente de la República.

La noticia ha causado sensación en todas partes, máxime cuando todas las probabilidades daban el triunfo a Marx. Ayer, durante la votación, se registraron varios sucesos sangrientos, resultando un muerto y ochenta heridos.

París 27.—Todos los periódicos franceses dedican grandes espacios a comentar el triunfo de las elecciones presidenciales en Alemania. «Le Journal» afirma que ha fracasado todo intento de paz en Europa.

Dice que el triunfo de Hindenburg significa la elevación a los poderes de todo su cuartel general. «La Era Nueva» cree que el resultado de las elecciones viene a demostrar que Alemania no está desarmada.

El Cardenal-Arzbispo bautiza a una niña del teniente Cabezedo

A las cinco de la tarde ha tenido lugar en el templo de la Patrona el solemne acto de administrar las aguas bautismales a una preciosa niña, hija del teniente del regimiento de Córdoba, prisionero de los moros, don Pedro Cabezedo y de su distinguida esposa.

Ofició en la ceremonia el cardenal arzobispo don Vicente Casanova, asistido por el clero de las Angustias. Adquirieron a la niña Conchita Cabezedo García, en nombre de todo el regimiento de Córdoba el coronel don Heliodoro Cardona, y su señora.

Asistieron al acto comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición y la oficialidad en pleno del batallón de Córdoba aquí existente. Terminada la ceremonia religiosa el párroco de las Angustias, acompañado de los padrinos llevó a la nueva cristiana al camarín de la Patrona, poniéndola bajo su protección, y acogiéndola bajo su manto.

ATENEO DE GRANADA

Se convoca a todos los socios del Ateneo para la junta general que se celebrará hoy martes a las siete de la tarde, en el local Liceo.

Lea usted todos los días nuestra segunda edición de la tarde

EN LAS ANGIUSTIAS

Solemnes exequias por las almas del comandante Dávila y del soldado Jiménez

A las once de la mañana tuvieron lugar en el templo de Nuestra Patrona las solemnes exequias ofrecidas por el Ayuntamiento, por el eterno descanso de las almas de las víctimas del trágico accidente de aviación ocurrido en el Aeródromo de Armilla, el sábado 18 del actual. En el centro del crucero del templo se había erigido severo túmulo rodeado de blandones.

El templo se hallaba profusamente iluminado.

Asistieron a las exequias el Ayuntamiento bajo mazas, jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición, el personal de Aviación y otras comisiones de entidades y asociaciones.

Vimos allí socios del Casino, del Automóvil Club, periodistas con el presidente de la Asociación de la Prensa señor Seco de Luena, etcétera, etcétera.

También vimos en el duelo bellas damas de las más distinguidas familias granadinas.

El cardenal arzobispo, doctor Casanova, ocupó sitio en el altar mayor, y al final de las exequias se realizó de Pontifical y entonó el Responsorio final ante el túmulo.

Presidieron los funerales, el gobernador civil, señor Aramburu; el gobernador militar interino, don Arturo Nario; el alcalde, marqués de Casablanca, y por la familia y por el Cuerpo de Aviación, el capitán don Luis Manzanque.

Reiteramos en esta fecha nuestro pésame más sentido a las familias del comandante Dávila y del soldado Jiménez Ruiz.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

Conferencia del Dr. Goyanes

El próximo viernes, 1.º de Mayo, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el local del teatro Cervantes la conferencia final del ciclo organizado por la Sección Científica de esta entidad, para desarrollar el tema trazado de «Leuchta contra el cáncer».

Esta conferencia, encomendada al doctor Goyanes, versará acerca del «estado actual del problema del cáncer en su aspecto social y científico».

La entrada al acto será por invitación. Si algún colegiado de la provincia no recibiese la invitación en tiempo oportuno, puede recogerla en la secretaría del Colegio hasta la una de la tarde de dicho día primero.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

EL CRIMEN DE AYER MAÑANA

Un hombre mata de tres tiros a una agraciada joven

El suceso. Tres disparos

En la casa de citas que tiene en la calle de San Diego número 12 Enriqueza Aguilar Ledesma, ocurrió ayer mañana un lamentable suceso, del que fué víctima una agraciada joven.

Próximamente a las ocho y media se sintieron tres disparos en la referida casa, alarmándose el vecindario, que con toda premura, se asomó a los balcones, con objeto de enterarse de lo que hubiese ocurrido.

Un cuadro horrible

Enriqueza, dueña de la casa, al ruido de las detonaciones, penetró en la habitación que hay en los bajos, encontrándose a un hombre en ropas menores y con una pistola en la mano.

Horrorizada comenzó a dar gritos de auxilio, acudiendo algunos vecinos.

En la cama que existe en dicha habitación veíase exánime una agraciada joven.

De su cabeza manaba abundante sangre.

Acercáronse al lecho y vieron que la herida había dejado de existir.

Era ella Concepción Fulgencio Gallardo, hermosa muchacha de 24 años, que observaba irregular conducta.

Su agresor había sido Pedro Fernández Estévez, hojalatero, de 32 años, tullido de ambas piernas y antiguo novio de la agraciada.

Hubo los consiguientes momentos de estupor entre los que acudieron a presenciar el horrible cuadro.

El agresor sube a un coche y se presenta a la Seguridad

Mientras, el agresor, empujando la pistola, salió de la casa y, subiendo a un coche que tenía preparado en la calle, marchó hacia la Puerta Real, llamando en dicho sitio a los guardias de Seguridad números 71 y 83, Ferrer y Pérez, que se encontraban de servicio y les entregó la pistola automática marca «Regina», calibre 6'35, con dos cápsulas, diciéndoles que le acompañaran a la Comisaría, porque acababa de disparar tres tiros

sobre una mujer, sin que les refiriese el daño que le había causado.

En la Comisaría. Lo que declara el agresor

Llegados a la Comisaría, declaró el agresor, que se llama Pedro Fernández Estévez, de treinta años de edad, de oficio hojalatero y con domicilio en la calle Real de Cartuja, número 2.

Manifestó que, hace próximamente diez años estuvo en relaciones lícitas con la joven Concepción Fulgencio Gallardo, de 25 años de edad, y con domicilio en la Cuesta de Beteta, número 1, cuyas relaciones terminaron de común acuerdo entre ambos.

Que hace un año supo que su ex novia traía una vida licenciosa, y él la requirió de nuevo para entablar sus relaciones, lo que obtuvo, continuando esta amistad íntima en varias ocasiones.

Anteayer, al salir de los toros, se cruzó en la Gran Vía con ella, que también había estado en la corrida, por cierto castizamente ataviada con mantón de Manila, y llamando la atención del público por su belleza y garbo.

Hablaron nuevamente y quedaron convenidos para la noche en verse nuevamente.

Así lo hicieron y, después de comer juntos, alquilaron un coche y marcharon a la «Venta de la Patrona», propiedad de un tercenista llamado Sebastián, y allí estuvieron pasando el rato hasta las tres de la madrugada, que se marcharon a descansar.

Recriminaciones. El crimen

Esta mañana, a la expresada hora de las nueve, y al despertar, estuvo Pedro recriminándola por la vida que traía, contestándole Concepción que lo hacía porque le gustaba y le daba la gana.

Entonces, exasperado por tal contestación, dice Pedro que sacó del bolsillo de la americana la pistola, disparándole tres tiros y dejándola exánime.

El juzgado en funciones

El juez municipal del Campillo, en funciones de instrucción, don José Rodríguez Contreras, con el oficial don Angel Ruiz, se personó

en el lugar del suceso a las once y media de la mañana, comenzando a instruir las primeras diligencias.

El cadáver

«Concha la Morena», como así era conocida la víctima del crimen, se encontraba sobre el lecho, cubriéndola un cobertor, y presentaba una herida en la región occipital con orificio de entrada por detrás de la oreja derecha, sin que por la forma en que se encontraba el cuerpo presentara violencia alguna, lo que da a entender que aquella se encontraba durmiendo.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

La familia de la víctima. Otros detalles

Concha vivía en unión de su madre y un hermano y deja una niña de corta edad.

El médico señor Juliá, que se personó en la casa del crimen, certificó la defunción de la desgraciada joven.

—Sobre la cama se encontraron dos cápsulas recién disparadas.

—El agresor es conocido por «Perico el cojo».

—El cadáver de Concepción fué llevado al depósito de la Facultad de Medicina, donde se le practicará la autopsia.

De la Comisaría al Juzgado, y del Juzgado a la cárcel

Desde la Comisaría, y en un carruaje custodiado por una pareja de guardias de Seguridad, fué llevado el agresor al Juzgado.

Allí prestó declaración, y terminada, el juez ordenó fuera Pedro ingresado en la cárcel, como así se verificó inmediatamente.

Impresión

El crimen ocurrido ha causado penosa impresión en causas personas han tenido de él noticias y conocían a los protagonistas.

En la barriada de las Angustias, donde está enclavada la casa en que ocurrió el suceso—casa que acostumbraban a frecuentar los que en él han tomado parte,—hubo todo el día animados comentarios, lamentándose el triste fin de la agraciada joven.

INFORMACION TELEFONICA

LA RENDICION DE DAR QUEBDANI

VISTA DE LA CAUSA CONTRA EL CORONEL ARAUJO

El apuntamiento

Madrid 27. Esta mañana, a las once, se verificó la vista de la causa seguida contra el coronel de Infantería don Silverio Araujo, por la rendición de la posición de Dar Quebdani, durante los sucesos de Julio. Se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina bajo la presidencia del general Carbó. Actuó de ponente el general Picasso y de vocales los señores Barbé, Buhigas, Rivera, Alcocer y Trabés y de relator el señor Berenguer. Representan al ministerio, de fiscal el señor Peña y la defensa el comandante don Aurelio Matillas. Abierta la sesión se dá lectura al rollo de apuntamiento por el relator.

Informe del fiscal

Comienza el fiscal su informe combatiendo la calificación definitiva hecha por el fiscal del Consejo de guerra y examinando el escrito del defensor.

El Consejo de guerra de Melilla —dice— considera cometido por el procesado el delito de negligencia, previsto en el artículo 274 del Código de Justicia Militar, a causa de no haber tomado las medidas preventivas para la defensa de la posición, constándole el peligro de ser atacada, y en su consecuencia, y teniendo en cuenta los motivos de atenuación que aprecia, condena al procesado a la pena de seis años y un día de prisión militar con la accesoria correspondiente.

El auditor, en su dictamen, tras reconocer que en el sumario aparecen indicios que hacen suponer que Dar Quebdani fué rendido, confiesa que en el plenario se ha habido puesto de manifiesto que no hubo capitulación y estima que la pena impuesta está dentro de los límites que la ley señala. Pero como se ha limitado a imponer la responsabilidad criminal, dice deben ser elevados los autos a este Consejo Supremo. La autoridad militar de Melilla decreta de conformidad con su auditor.

Esta disparidad de opiniones obliga al fiscal a un examen sintético de los hechos probados en las actuaciones.

Habla a continuación el fiscal de las órdenes recibidas por el coronel Araujo en Kandusi, de cómo se enteró de lo ocurrido al general Silvestre y de las frases de Kadur Nahamar: «si queréis marchar hoy con columna, marchad. Mañana no poder». Se ocupa de la situación de la posición en el día 22 de Julio, teniendo en cuenta el número de fuerzas y la cantidad de provisiones que en ella había y pregunta cómo se emplearon estos elementos. Refiere que en la noche del 22 al 23 se llevaron de Kandusi a Dar Quebdani los viveres y municiones allí dejados, lo cual indica el propósito de Araujo de permanecer en la posición defendiéndola, ya que conocía lo ocurrido en Annual.

Relata después la conferencia de Araujo con los jefes y oficiales y dice que desde este momento se hace patente la vacilación.

Dice que cuando aun las posiciones de su sector no habían acusado al coronel Araujo recibo de la orden de retirada, fué al teléfono llamado por el general Navarro, quien le ordenó que suspendiera todo movimiento y se pusiera de acuerdo con el capitán Longoria y «que en ningún caso se tomase resolución alguna sin antes consultar con él».

En seguida llamó por teléfono al coronel al capitán Longoria, el que le hizo tan absurdas proposiciones, a su entender, que «colgó el teléfono. Intentó dar cuenta al general, pero advirtió que la comunicación estaba cortada y al intentar hacerlo, ópticamente dedujo que Drius estaba ardiendo.

Viéndose aislado—dice el fiscal— qué determinación adoptó el coronel Araujo? Era el momento propicio para desarrollar su iniciativa. Seguidamente procedió a dar contraorden a todas las posiciones. Incidentes ocurridos el mismo día 23 debieron convencerle de la actitud hostil de Beni Said. Fueron cayendo las posiciones en poder del enemigo. Terminó este día con la impresión de que Araujo había desistido de retirarse, sacrificándose para salvar el resto de las fuerzas. El día 24 resultó difícilísima la aguada. La provisión de aguas y viveres en el campamento sólo pudo realizarse en parte.

Lo mismo ocurrió a la compañía La Rocha. Mientras tanto, Araujo dejó inmobilizadas las fuerzas en el campamento, contribuyendo a que aumentara la desmoralización, ya que las fuerzas perdieron la confianza en su jefe.

Relata luego la llegada a la posición de la carta de Aparicio, la reunión con los jefes y oficiales, el plazo que se les dio para que emitieran su opinión, y dice que recogidas las veintinueve opiniones no tomó Araujo determinación ninguna, limitándose a esperar a Kadur Nahamar.

Censura el fiscal esta conducta y dice que el procesado precipitó con su irresolución la catástrofe. Cree que podría haber adoptado otras determinaciones.

«El final de esta tragedia—dice el fiscal— lo aprecia así el Consejo: momentos después, en una verdadera explosión, saltaron las tropas al parapeto dejando en la posición el armamento y correajes, marchándose precipitadamente la mayor parte de los soldados y clases y algunos capitanes y oficiales, los que al salir fueron agredidos por los moros que asaltaron el campamento simultáneamente, pereciendo la mayoría de aquellos y siendo otros hechos prisioneros. Verificado lo cual y no viendo a nadie en el campamento, le dijeron los jefes:

—Mi coronel, aquí no queda nadie y no hacemos nada: vámonos.

Es inadmisibles la actitud observada por el coronel Araujo al no tomar determinación alguna al ver desarmada su columna ni al contemplar la salida del campamento y la entrada del enemigo y su actuación respecto a los fugitivos. Más bien parece la de un estoico espectador al que nada le interesa que la del jefe principal de aquella desdichada fuerza. Esta reprochable conducta agrava la responsabilidad contraída.

Hace resaltar que la reunión de oficiales no se verificó reglamentariamente; estima patente la negligencia en que incurrió el procesado por no adoptar las medidas necesarias de defensa, contribuyendo con su actitud a que decayese la moral ya quebrantada de las tropas.

Tales hechos constituyen el delito de negligencia previsto y penado en el artículo 274 del Código de J. M.

Como toda persona responsable criminalmente de un delito lo es también civilmente, y en el fallo condenatorio no se hizo ningún pronunciamiento respecto a la responsabilidad civil, en la que también ha incurrido el procesado, procede exigirle al dictar nueva sentencia. Y como estas responsabilidades civiles son de muy difícil evaluación, me permito—dice— dar por reproducidas las consideraciones hechas en la causa del capitán de ingenieros Fernández Muleto.

Y termina diciendo: la brillante obra de servicios del procesado es una circunstancia estimable sobre la que llamo la atención de la Sala. Lo es también el haber estado prisionero 18 meses. No son de apreciar circunstancias agravantes.

En virtud de lo expuesto, el fiscal que suscribe considera que debe dictarse sentencia condenando al coronel Araujo a la pena de seis años y un día de prisión militar mayor con la accesoria de separación de servicio, por el delito de negligencia cometido al perder la posición de Dar-Quebdani, que tenía a su cargo, por no tomar las medidas preventivas necesarias para la defensa, constándole el peligro de ser atacado, y como toda persona responsable de un delito criminalmente lo es también civilmente, se le condena a las responsabilidades civiles derivadas de dicha pérdida que en su día se determinen, siéndole de abono para el cumplimiento de la pena principal la mitad del tiempo de prisión preventiva sufrida por razón de esta causa y la totalidad del exceso de un año.

La Sala, no obstante, acordará lo que estime más acertado en justicia.

Informe de la defensa

Concedida la palabra al defensor señor Matilla, éste deshace algunos de los argumentos del fiscal.

Dice que antes de los sucesos los moros daban sensación de tranquilidad, obediendo a un plan.

Juzga la caída de Dar Quebdani, no como una rendición, ya que no existió pacto alguno con el enemigo.

Manifiesta que Araujo llegó a Quebdani el 21, y que días antes

se había celebrado una fiesta en dicha posición.

En vista de que existía tranquilidad marchó a recoger a su hijo que estaba herido, y con él volvió a la posición, incorporándose ambos a sus regimientos.

Dió orden de marchar de Quebdani a Alrau, pero entonces recibió una orden para que se quedara allí.

Hasta entonces se ignoraba lo que ocurría, incluso la muerte del general Silvestre, cuyo conocimiento hizo decaer el espíritu de las tropas.

El día 22, el jefe de Beni Said, Kadur Anman que se había batido con nosotros, dijo a Araujo: Si queréis huir hacerlo hoy, porque mañana ya será tarde y los amigos de España se han distanciado.

Araujo contaba con los moros, pues los Beni Said no demostraban desconfianza y desconocían el riesgo que corría.

Alude al repliegue de las tropas del general Navarro y de la deslealtad de Kadur Anman.

Dice que Araujo recibió órdenes de que permaneciera allí.

Como se telefonara, el capitán Lemborf para que desistiera de su ímpetu juzgándolo tan absurdo como temerario, Araujo molesto colgó el auricular no queriendo oír más.

Sabía que los moros habían cortado las líneas, y Araujo para sostenerse solicitó apoyo de Dar Drius.

Alude a la afirmación del Fiscal de que el procesado obró por cuenta propia, pero todo demuestra lo contrario, aunque viendo la falta de apoyo en la vanguardia y retroguardia.

El fiscal dice que debió rendirse, pero ignora que Navarro le ordenó lo contrario.

Niega que existiera capitulación, pues hubo defecciones y tabataban medios para continuar resistiendo.

Elogia a Araujo, que tiene una brillante hoja de servicios.

Pide que se le condene de seis meses a dos años de prisión como máximo, o a lo sumo se mantenga íntegra la sentencia del Consejo ordinario.

Respecto a responsabilidad civil, cree debe aplicarse la misma que a los demás que contribuyeron a la rendición de las restantes posiciones.

MEDIAS COLOR

“PIEL ROJA”

El tono más “chic” que la Moda ha creado

Veá usted nuestro inmenso surtido en todas clases y precios

“La Casa de las Medias”

Mataró Industrial

Fábrica de géneros de punto

GRAN VÍA, 29

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de poses blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tiene rival por su acción rápida y segura. Venta, en las boticas del mundo Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blenorragicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pídale gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal 1, de MADRID, (España), método explicativo infalible.

Hotel Rosario

JAEEN

PLAZAS PARA AUTOMOVILES

Auto a los Trenes

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Francisco Robles Figueroa

Que falleció en esta Ciudad el 28 de Abril de 1923, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda, doña Purificación Giménez Lacal e hijos, ruegan a todos sus amigos una oración por el alma del finado y que se dignen concurrir al Jubileo que en su sufragio se celebrará hoy en la Basílica de Nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen de las Angustias.

La misa de manifestar será a las ocho, la mayor a las diez y se ocltará a las seis.

Todas las misas que se celebren hoy en las iglesias de las Angustias, Sagrado Corazón y Escolapios, serán aplicadas por su alma.

Granada 28 de Abril de 1925

Varios preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumburada.

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regalará un lindo vaso de cristal

El Día polifico

El triunfo de Hindenburg

Madrid 27. Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, comentó con los periodistas el triunfo obtenido por el mariscal Hindenburg.

El conflicto de los transportes

Esta tarde recibió el presidente interino al marqués de la Vega Inclán y a una representación de las Cámaras de Comercio de la Propiedad y Sociedad Mercantil, presidida por don Antonio Sacristán.

La fiesta de los somatenes

Conforme se había anunciado, ayer se celebró la fiesta de los somatenes de la primera región. En el paseo de coches del Retiro, se alinearon todos con sus armamentos, siendo revistados.

La casa de la Prensa

El secretario de la Asociación de la Prensa, señor Palacio Valdés, estuvo en la Presidencia para dar las gracias al marqués de Magaz por el decreto firmado hace días otorgando la garantía del Estado para la construcción de la casa de la Prensa.

El Consejo del Directorio

A las nueve y media terminó la reunión del directorio. A la salida, el general Vallespino manifestó a los periodistas que al Consejo no asistieron ningún subsecretario.

La fiesta de 1.º de Mayo

El partido socialista ha publicado una convocatoria para la celebración de la fiesta de primer de Mayo. Como no se permite manifestación, excita a los obreros a que no acudan al trabajo dicho día, para demostrar que la producción está en sus manos.

Aniversario de la muerte de Rosón

Con motivo de cumplirse hoy dos años de la muerte del director de «El Liberal», don Eduardo Rosón, los periódicos le dedican cariñosos y sentidos recuerdos.

Aristócrata fallecida

Hoy ha fallecido la condesa viuda de Castellones.

Los aviadores portugueses

El ministro de Portugal obsequió hoy con un almuerzo en la legación a los aviadores lusitanos que aterrizaron ayer en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Una feria de Muestras

El cónsul general de Bolivia hace público que su Gobierno organiza una feria de Muestras que celebrará en La Paz el día 6 de Agosto para conmemorar el centenario de la independencia de aquella República.

Madrid al día

Mitín de inquilinos

En el teatro del Centro se celebró un mitín organizado por la Sociedad de vecinos e inquilinos de Madrid.

Recepción académica de Alvarez Quintero

En la Academia Española se celebró la recepción de Joaquín Alvarez Quintero, en la vacante de Ortega Munilla, presidiendo el acto el señor Mitres.

Suspensión de una vista

Ha quedado suspendida la vista de la causa contra el Sindicato de Farmacéuticos, por hallarse enfermo el procesado Ventró.

Sala marcha de viaje

A la 155 de la tarde salió para París, desde donde se trasladó a Roma, el ex presidente de la Mancomunidad D. Alfonso Sala, acompañado de su señora.

Dimisión de un concejal

Ha presentado la dimisión de su cargo el concejal de este Ayuntamiento señor Gil.

Presidente de la Diputación

Ha sido elegido presidente de la Diputación don Cayetano Marfá.

De Marruecos

La semana tangerina. Con motivo de las fiestas de la semana tangerina, hay mucha animación. Se celebró un partido entre la selección de Tánger y la Olímpica de Rabat, venciendo los primeros. Los batallones que serán repartriados.

Niño muerto por un camión

Esta tarde, a última hora, un autocamión del servicio militar de Aviación atropelló en la calle del general Ricardos al niño Valentín Gómez, dejándolo muerto en el acto.

El comunicado oficial

En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente parte oficial: «Sin novad en ambas zonas del protectorado».

Recomendamos a nuestras lectoras las Sábanas, Ropa blanca, colchones y cortinas que se elaboran en la Fábrica de Tejidos de la calle de los Arcadas núm. 7

LOS DEPORTES

El Atlético derrota al Barcelona

En el Stadium se verificó el partido semifinal del campeonato español entre el Barcelona y el Atlético, arbitrando Escutia. El viento favoreció desde un principio al Barcelona, a pesar del soberbio juego desarrollado por el Atlético.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 27. Interior, 71'80. Amortizable, 5 por 100, 96'65. Amortizable, 4 por 100, 90'00. Bancó de España, 575'00. Tabacos, 236'25. Francos, 36'30. Libras, 33'64. Dólares, 0'00. Liras, 00'00.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RIÑÓN Y VÍAS URINARIAS

Por el Doctor ANSEL GULJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte. Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

SE VENDEN

maniques de señora y caballero. Casa especial en medidas y única en esta. Precio económico. Camuelo, 11. Reyes Católicos, Granada.

TOROS

Triunfo de Pablo Lalanda Madrid 27. Con un lleno se celebró ayer una corrida para Nacional I, Valencia I y Pablo Lalanda. Se lidiaron dos toros de Surga que se foguearon, y cuatro de Alicio, de los que se foguearon tres. Los dos diestros primeros no realizaron nada sobresaliente. Pablo Lalanda, en su primero, estuvo verdaderamente colosal. Dibujó seis verónicas bien templadas, de maestro, que fueron ovacionadísimas. En quites arrancó muchísimos aplausos y con la muleta hizo una maravillosa labor, valiente y artística, para un pinchazo y una gran estocada. En su segundo tropezó con la mansedumbre del bicho, pero, no obstante, ejecutó una faena artística y valiente, haciendo embestir al cornutejo a fuerza de corazón. Terminó con un pinchazo y una estocada colosal, que le valió la oreja, siendo el héroe de la tarde. En vista del triunfo obtenido por Pablo Lalanda se organiza una corrida extraordinaria en la que alternará con Marcial Lalanda y Villalta. En Nimes Los toros de Saltillo fueron buenos. Chicuelo, superior. Facultades bien y Martín Agüero mal. En Melilla Pérez Soto estuvo valentísimo. Tovar bien y Lorenzo Latorre regular. En Pamplona Cándido Viedma (El Obispo) dió algunos lances vistosos y Valentín estuvo breve e ignorante. En Tetuán de las Victorias Los toros de Ceballos fueron muy bravos. Alternaron los hermanos Luis y Pedro Montes y Fermín Guerra. Luis Montes realizó una faena colosal, cortando una oreja y siendo llevado en hombros hasta la entrada de Madrid. Su hermano, más artista, tuvo una tarde desgraciada. Fermín Guerra demostró una vez más su ignorancia. En Castellón El ganado de Santa Coloma fué bravísimo, siendo ovacionados todos los toros. Pepe Iglesias quedó superiormente en lances de capa, banderilleando y matando. El Niño de la Palma regular con el capote y deficiente con la muleta. Torejito de Málaga valiente en

Catedrático argentino

Desde hace varios días se encuentra en Madrid el catedrático de Obstetricia de la Universidad bonaerense señor Peralta, que lleva visitadas 23 Universidades en distintos países y observando el funcionamiento de los talleres de Puericultura.

MILLO

Harina Dextrinada

— Malteada —

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A., GRAN VÍA LAYETANA, 41

BARCELONA

De Barcelona

La catástrofe de Las Planas

El Juzgado especial que entiende en la causa instruida por la catástrofe de Sarriá, tomó declaración a varios heridos.

El abogado señor Regró y el procurador señor Negres se han mostrado parte en la causa er nombre del herido Martín Marcos.

Robo en un establecimiento

En un establecimiento de tejidos de la calle de Sanz, unos individuos se apoderaron de géneros por valor de 20.000 pesetas.

Suspensión de una vista

Ha quedado suspendida la vista de la causa contra el Sindicato de Farmacéuticos, por hallarse enfermo el procesado Ventró.

Sala marcha de viaje

A la 155 de la tarde salió para París, desde donde se trasladó a Roma, el ex presidente de la Mancomunidad D. Alfonso Sala, acompañado de su señora.

Dimisión de un concejal

Ha presentado la dimisión de su cargo el concejal de este Ayuntamiento señor Gil.

Presidente de la Diputación

Ha sido elegido presidente de la Diputación don Cayetano Marfá.

De Marruecos

La semana tangerina. Con motivo de las fiestas de la semana tangerina, hay mucha animación. Se celebró un partido entre la selección de Tánger y la Olímpica de Rabat, venciendo los primeros. Los batallones que serán repartriados.

Niño muerto por un camión

Esta tarde, a última hora, un autocamión del servicio militar de Aviación atropelló en la calle del general Ricardos al niño Valentín Gómez, dejándolo muerto en el acto.

El comunicado oficial

En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente parte oficial: «Sin novad en ambas zonas del protectorado».

Recomendamos a nuestras lectoras las Sábanas, Ropa blanca, colchones y cortinas que se elaboran en la Fábrica de Tejidos de la calle de los Arcadas núm. 7

LOS DEPORTES

El Atlético derrota al Barcelona

En el Stadium se verificó el partido semifinal del campeonato español entre el Barcelona y el Atlético, arbitrando Escutia. El viento favoreció desde un principio al Barcelona, a pesar del soberbio juego desarrollado por el Atlético.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 27. Interior, 71'80. Amortizable, 5 por 100, 96'65. Amortizable, 4 por 100, 90'00. Bancó de España, 575'00. Tabacos, 236'25. Francos, 36'30. Libras, 33'64. Dólares, 0'00. Liras, 00'00.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RIÑÓN Y VÍAS URINARIAS

Por el Doctor ANSEL GULJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte. Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

verónicas, bien en banderillas y superior matando.

En Valladolid Chatillo de Bilbao regular con la muleta. Melchor del Monte cosechó aplausos con el capote y el estoque.

En Zaragoza Caterfio bien rejoneando y toreando. Morenito fué muy avacionado en todas las faenas que realizó.

En Barcelona. Cogida de un banderillero Barcelona 27. Se celebró una corrida alternando Fortuna, Valencia II y Márquez.

Fortuna, en su primero, estuvo regular, despachándolo de un pinchazo. Se retiró a la enfermería, por haber recibido un puntazo en un muslo.

El banderillero Cárdenas fué cogido y corneado en el suelo, resultando gravemente herido. Valencia, aunque resentido de su huida, toreó superiormente, cosechando aplausos.

Márquez tuvo una tarde desafortunada. En Valencia Lagartijo veroniqué y muleto muy valiente. Carratalá estuvo breve y artístico y Galdeano vulgarole.

En Almería El Niño de la Corona, único matador, quedó bien toreando y matando. En Sevilla Cosecharon abundantes palmas Rafaelillo, Max Espinola y Chaves.

En Calatayud Calatayud 27. El ganado de Coquilla fué nervioso y malo para la lidia. Marcial Lalandá toreó con su supremo dominio, despachando a sus enemigos de sendas estocadas, que tardaban en morir apenas unos segundos.

Con el capote y en quites arrancó grandes ovaciones. En todos demostró su maestría en verónicas y en pases, así como en banderillas. Al último lo tumbó de un soberbio volapié.

Villalta hizo cuanto pudo con los bichos, matando a su primero de una estocada, que fué ovacionada. Se le vió en el cerro plaza una faena superior de muleta. La cogida de Cadenas

El banderillero Cadenas fué asistido por el doctor Oliver, quien le apreció grandes destrozos en el muslo izquierdo habiéndole rozado el asta la femoral. Esta tarde se le levantó el apósito.

El hermano y sus compañeros no se separaron de su lado. Un infante, torero Sevilla 27. En un cortijo del término de Aznacollar, se celebró una encerrona, siendo uno de los lidiadores el infante don Alfonso, que estuvo superior con la capa y la muleta, concediéndole la oreja y el rabo.

Conflicto resuelto

San Sebastián 27. Ha quedado resuelto el conflicto de la fábrica de Azpetita, reanudándose el trabajo.

Un joven mata a su padrastro

Andújar 27. Hoy se presentó a la Guardia civil el joven de 18 años Bernardino Estoper, diciendo que acababa de matar a su padrastro Rafael Rosales, en su finca de «Los Barrios».

En efecto, pronto se comprobó el hecho, encontrándose en la casa al cadáver, que presentaba una herida por arma de fuego en la cabeza.

Declaró el joven, que hace unos cuantos años falleció su padre; y que poco después se casaba su madre con aquel individuo, que maltrataba constantemente a sus hermanos.

Añadió que Rosales intentó abusar de su hermanita, y que al reprocharle su conducta, aquél le amenazó y maltrató.

Entonces Bernardino cogió una escopeta y le hizo un disparo, que le mató.

Agregó el muchacho que había cumplido con su deber, como hijo y hermano, libertando a su familia de la tiranía de aquel hombre. Primo de Rivera regresa a Sevilla Sevilla 27.

Ha llegado, procedente de Jerez, el presidente del Directorio. Esta tarde estuvo en el Casino y conferenció con el gobernador y el embajador de España en Francia.

El señor Quiñones de León cumplimentó hoy al Rey. El general Primo de Rivera, hablando con los periodistas, dijo que se iba a ocupar de varias cuestiones de interés, entre ellas del establecimiento de la línea aérea de Buenos Aires.

Preguntado si el viaje del señor Quiñones de León tenía alguna relación con el cambio de Gobierno francés, contestó que no, pues solamente había venido a ver al Monarca.

El marqués de Estella estuvo esta tarde conferenciando con don Alfonso y después marchó a la finca de los Merinales, donde presenció en encerrona.

También fué obsequiado con un banquete de 200 cubiertos. Después regresó el presidente a Sevilla.

Extranjero

Director encarcelado Sofia 27. Por haberse comprobado que los fondos recibidos para organizar el atentado de la Catedral eran de Moscú, ha sido encarcelado el director de un Banco, a cuyo nombre se transmitieron.

Después de la agresión París 27. Se celebraron exequias en sufragio de las víctimas del atentado comunista. El triunfo del mariscal Hindenburg. En Francia produce emoción.

El resultado de las elecciones presidenciales en Alemania en las que ha triunfado el mariscal Hindenburg ha producido en Francia verdadera emoción. Se considera como el veto puesto a los pueblos que pretendieron salvar a Europa de una nueva guerra.

En todos los círculos políticos y reuniones reina gran efervescencia. En las altas esferas de la política se nota una honda preocupación, considerándose con este motivo agravada y comprometida seriamente la paz europea.

La entrevista de Briand y Chamberlain

París 27. Se espera que el ministro de Negocios Extranjeros haga declaraciones con respecto a la elección de Hindenburg para la presidencia del imperio alemán.

Créese que en la entrevista que van a celebrar Briand y Chamberlain se ocuparán del nuevo peligro que amenaza a Europa.

También tratarán de estrechar los lazos entre Francia e Inglaterra, para desarrollar una acción mancomunada.

Las fuentes de Guaymas

El distinguido auligo La publicación el sábado último de cierta noticia relativa a una resolución de la Dirección general de Obras Públicas, dictada en recurso de varios regantes morosos de Güevéjar, ha dado lugar a diversos comentarios, algunos absurdos y disparatados, que importa al Sindicato de Aguas, del que soy Presidente, desvanecer a todo efecto, consignando:

1.º Que en dicha resolución se declara una vez más incompetente la Administración para conocer de nuestro régimen administrativo, por tratarse de aguas de propiedad particular, correspondiendo a los Tribunales de Justicia conocer del asunto.

2.º Que el régimen administrativo en esta clase de propiedad se rige por los acuerdos de la mayoría, que es la Ley nuestra y la fuerza legal de nuestra organización y derecho como colectividad administrativa común.

3.º Que continuaremos cumpliendo los acuerdos de la mayoría, de quien recibimos el mandato para el régimen establecido, hasta tanto los discursos y morosos, cansados de recursos inútiles y de denuncias falsas, reclamen en forma, si conviene a sus derechos, la nulidad de nuestra constitución y de los acuerdos de la mayoría de los partícipes en las aguas ante los Tribunales, como dice aquella resolución.

4.º Que el cobro por medio de Agente Ejecutivo es un pacto acordado por la mayoría perfectamente legítimo, válido y eficaz.

Un hecho, señor Director, para desmentar el secreto de la obtusa opinión de algunos regantes de Güevéjar, aparte de los que ciegan el amor propio. Antes de existir, por voluntad de los propietarios de estas aguas, la Comunidad establecida para régimen administrativo, se regaban con dichas aguas seis u ocho marjales por agua de doce horas en los términos de Peligros y Pulianas, y Cortijo de Tejutor.

Actualmente, después de constituida nuestra Comunidad y haber guardianes que vigilan nuestras aguas, pues Güevéjar está antes, se riegan cuarenta marjales, también por agua de 12 horas.

Gracias anticipadas por la inserción de estas líneas aclaratorias de una resolución, en la que se han creído algunos llegada la hora de nuestra muerte, y disponga de su afectísimo s. s. q. e. s. m., Manuel Alva. Granada 27 de Abril de 1925.

PICORES de la piel, S.A.R.N.A. SARPUNILIDOS, CO. NEEZOLS, se cura en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

Leche de los montes de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granada en PUENTEZUELAS, 12, BAJO MANUEL BELLEIVA Litro 0'60 céntimos

Dr. A. Lopez Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles, almanes. Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión. Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5'50 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del = = = = = petionario = = = = = Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR Gran Vía, 5 :: Hotel París :: GRANADA

“Amuebladora granadina” 38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40—GRANADA Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

! Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al :: :: :: comercio de abonos :: :: :: Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

SEVILLA HOTEL SUIZO Y RESTAURANT CALEFACCION Y CUARTOS DE BAÑO PENSION DESDE 10 PESETAS AUTO A TODOS LOS TRENES.—FRANCISCO CAÑO

BALNEARIO DE TOLOX AGUAS AZOADAS Y RADIOACTIVAS Cura todas las enfermedades del aparato respiratorio. Especialidades = = = = = asmáticos y catarros = = = = = Primera temporada: 1.º de Mayo a 30 de Junio Segunda temporada: 1.º de Septiembre a 31 de Octubre Pídanse folletos al Administrador = = = = = Se recomienda la FONDA DEL CAMPO

EL CRIMEN DE AYER

Orden del juez

El juez de instrucción del Campillo ha ordenado que comparezca hoy ante su presencia varios individuos que, según hemos podido averiguar, estuvieron acompañando a la interfecta la noche del domingo en la juerga que celebraban en la Venta de Sebastián en unión del criminal Pedro Fernández.

También comparecerá hoy ante el Juzgado el camarero que sirvió la mesa.

UN HOMBRE HERIDO

El domingo último, a las siete de la mañana, marchaba por el calle de Reyes Cañana, marchaba por el calle de Reyes Cañana, subido en una mula, el alfarero José Martín Romero, de 31 años de edad, cuando al llegar frente al café Colón, cruzó con un camión que guiaba Miguel Castillo Romero.

La caballería se espantó y arrojó al suelo a José, quien resultó con heridas en la cabeza y frente y contusión visceral. Curado en la Casa de Socorro, fué después llevado al hospital de San Juan de Dios.

El mes de Mayo en San Matías

En esta iglesia parroquial tendrá lugar, a las seis de la tarde, todos los días de Mayo, el ejercicio de las flores, en la forma siguiente: Estación al Santísimo Rosario, ejercicio de las flores, Salve y letanía.

Los domingos y días festivos habrá sermón. En los días 18, 19 y 20 tendrá lugar un triduo de preparación de los niños de la doctrina, para la Sagrada Comunión, cuyo solemne acto tendrá lugar el jueves 21 del referido mes.

Un niño arrollado por un automóvil

Anoche, a las ocho y cuarto, cruzaba la Gran Vía el niño de 9 años, Francisco Fernández Martín, cuando fué arrollado por un automóvil. Conducido en el mismo coche a la Casa de Socorro, fué allí curado de herida contusa en la frente, y otra herida en la cabeza, contusiones y erosiones en las rodillas. Después de curado pasó a su domicilio. Se dió conocimiento de lo ocurrido al Juzgado del Sagrado.

Una queja de radiotelefonía

Varios radiotelefonos nos han visitado y participado su queja, de que un señor—cuyo nombre no hace al caso,—viene cometiendo el intolerable abuso de interferir con señales telegráficas principalmente durante la hora de transmisión radiofónica. Nuestros visitantes hacen púbrica su queja, por creer seguro que así llegará a conocimiento del referido señor, al que advierten que no es difícil puntualizar el sitio de donde parte dicha interferencia.

Instrucción pública

Inspecciones Se nombra inspector de la provincia de Granada, por concurso de traslado, a don Ignacio García. —Se anuncian, por término de 20 días, a concurso de traslado las plazas de inspectores de primera enseñanza de León y Badajoz. —Se dispone se publique el escalafón de inspectores de primera enseñanza, cerrado con fecha 31 de Diciembre último.

Nombramientos Se han hecho nombramientos de Maestros por el quinto turno, hasta el número 1.018 inclusive. Aquino

Amnunciantes, os interesa anunciar en “El Defensor”, por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

Curación de las HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el viernes día 1.º de Mayo, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus instables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan su alivio y vida, y que no molestan porque no hacen ruido, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agredidos los proponen, multitud de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bromeros ni vendajes de clase ninguna sin ver antes primero al especialista señor Torrent, de un ombro registrado. ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos indolentes y de grandes resultados para disminuir las venteras voluminosas, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desordenos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada, en el Hotel Suizo, únicamente el viernes día 1.º de Mayo. NOTAS.—Dicho especialista estará también en Quedix el 29, en el Hotel Comercio en Loja, el día 2, en el Hotel La Española y en Málaga, el día 3, en el Hotel Alhambra donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13—CASA TORRENT



NOES LOMISMO

comprar en una tienda que en otra

En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reúna las condiciones de los

Almacenes LA CONFIANZA

se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más barato marca sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero, novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano.

La formalidad de esta casa hace que cada día sea más preferida por el público. Reyes Católicos, 36 ESQUINA A PUENTE DEL CARBON

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción GRAN CAPITAN, 18 BAJO.—GRANADA

LA FAVORITA MESONES, 49 PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Esta casa vende la acreditada Lámpara "OSRAM" de 5 a 80 bujías al increíble precio de 1,45 ptas. En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios

CABALLERO! ¿Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada? SEÑORA! ¿Que donde podrá usted adquirir esta temporada, la su vestido de más novedad y gusto al par que reducido precio? En los acreditados Almacenes EL LEON Esta Casa ha recibido extensos surtidos en FANTASIAS DE ALTA NOVEDAD para vestidos de señora, y LO MAS SELECTO en cortes de traje para caballero. NO OLVIDEN que para obtener positivas ventajas en sus compras, no encontrarán en otra casa en Granada como esta. Visítela con preferencia y se convencerán. EL LEON Mesones, 98. Ahora, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono, 240

MOTORES RICART & PEREZ l mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

"San José" Torres y López Hermanos Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro) = Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica = Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

Noticias y sucesos de toda España

Arrollado por el tren Gijón 27. En la línea de los trenes económicos, uno de los convoyes arrolló a un hombre, matándolo.

En el sitio de Lagunes ocurrió un desprendimiento de tierras, quedando interceptada la circulación ferroviaria. Los Reyes en Sevilla Sevilla 27. Los Reyes oyeron esta mañana misa en el Alcázar.

Ha llegado el hijo mayor del ex kronprinz, príncipe Luis Fernando. El autor de tres asesinatos Pontevedra 27. Hace dos años, en el pueblo de Estrada, fueron asesinados los hermanos Antonio y José Borlán, por el vecino Joaquín Gómiz, quien se marchó a América.

Hace unos días los periódicos americanos publicaron la fotografía del autor del crimen de un doctor, hecho ocurrido recientemente, y el padre de los hermanos asesinados reconoció en él a Gómiz. Se ha pedido se estable expediente de extradición.

El subsecretario de Fomento Algeciras 27. Llegó el subsecretario de Fomento, siendo recibido por las autoridades y varias comisiones. El general Vives visitó las obras del puerto, viendo los daños causados por los temporales.

Echevarrieta a Málaga Algeciras 27. Ha marchado a Málaga el banquero bilbaíno don Horacio Echevarrieta.

TAURINAS

La tercera de la serie, o cuando hay toros no hay toreros

Seis novillos de Anastasio Martín, para Eladio Amorós, Cantimplas y Ordóñez

Un millón, noventa y nueve mil novecientos noventa y nueve veces ha quedado grabada en caracteres cúpicos, marmóreos y córneos, la kaleidoscópica frase de «un» Pepe Moros, sarracénico puro:

«Cuando hay toros, no hay toreros; cuando hay toreros, no hay toros.»

Y, claro está, que para completar los dos millones de la impresión de la «frasesilla», hubo de traer la Empresa los seis toros de Anastasio Martín que se lidiaron—«vamos al decir»—el domingo último en la plaza granadina, sin picadores y sin toreros... adecuados al caso.

La «esaborición» pronosticada que aquello resultó, la van a tener ustedes expresada en los párrafos siguientes:

Primero

Tarda en salir «Conejo», número 77, girón careto, precioso animal, un toro.

Amorós lo recibe con seis verónicas toreras, volviendo bien, pero suministrándolas «espartaritas».

Un lance anodino dá Cantimplas y otro Ordóñez.

Rosalito llega muy bien y ello merece elogios, aunque los palcos queden desiguales.

Rienda pone otro desigual, exponiendo mucho y Rosalito clava un solo palito.

El presidente se precipita y cambia el tercio. ¡Digo, pasar al último tercio a un toro hecho y derecho, que no se ha picado, con solo dos pares!

Amorós, de encarnado y oro, cumple con la presidencia y brinda a una dama.

Muletea con la derecha y al quinto pase es desarmado.

Sigue la faena con la derecha, e intercambia tres ayudados. Atiza un pinchazo sin soltar, y sin otro in-

termedio, media alta, delanterilla, saliendo cogido, volteado y con la taleguilla hecha cisco. Se levanta ileso. Solo parece que sufre un varretazo en el cuello. El público la aplaude.

Intervienen los peones en la faena y el respetable protesta. Intenta descabellar al bicho y éste se le arranca.

Un nuevo intento y el toro se acuesta. Respiramos todos.

Palmitas a Amorós y regalo de una caja de habanos.

Segundo

«Almójito» número 19, negro lombardo, es otro toro de presencia.

El público bate palmas ante las excelencias del ganado.

Cantimplas le dá seis verónicas en las que si bien es cierto que vuelve bien al toro, no lo es menos que hay excesivo bail.

Un peón torera a dos manos. ¡Malol!

Dá Cantimplas dos lances más y una rebolera, y a otra cosa.

Sale primero Esparterito ganándole el turno a Metralia, y pone un buen par en terreno comprometido. Luego, en terceras, clava otro exponiendo.

Metralia pone uno que escuece. Abusan de la tela los peones.

Cantimplas, de grosella y reflejos aureos, se va al toro con Esparterito. El que muletea, aunque con el capote, más que el espada, es el peón.

Al querer dar un natural Cantimplas, sobre todo Esparterito que es el que lo hace todo, con gran contentamiento del sufrido, benévolo y equivocado público.

Un pinchazo sin soltar, un desarme y un bazonazo que tira, atiza Cantimplas.

El público se pasa unos minutos ovacionando a Esparterito.

¡Pues señor, que lo hubieran puesto en el cartel de matador!—dicen algunos sensatos—. Otros ven la cosa con indiferencia, atendiendo al tipo del toro, a que se trata de un espada debutante.

¡Verdad que si no es por el peón, «Almójito» no está todavía con arroz!

Los mulilleros dan al bicho despacio la vuelta al ruedo. ¿Por qué, ignorantes o desaprensivos señores?

¡Cómo en Villazoquetel!

Tercero

El tercero es «Flor de Jara», cárdeno, número 113, y otro excelente ejemplar.

Ordóñez, veroníquea. Se olea dos lances y el final adornado.

Amorós, demuestra una vez más que es un torero, en dos verónicas super.

Banderillea Ordóñez. Pone un superior par de frente. (Ovación.) Repite, y le resulta un palito malo.

Cierran Cabeza con otro palito, y Mesa con un buen par.

Ordóñez, de celeste y oro, muletea con la derecha. Se le ven de los ojos y no le pierde la cara al bicho. La faena está hecha con valentía, y aún hay algún momento de lucimiento.

Cita y arranca a volapié, como las personas mayores.

Le resulta una entera delantera. Y, desde este momento, cambia en absoluto la decoración; el santo se le vuelve de espaldas por completo y surge la «Tragedia».

Un macheteo por la cara; media alta, de travestía, sin que el toro le deje pasar, un intento de descabellar, un pinchazo sin soltar, dos más, primer aviso, dos intentos, media estocada, segundo aviso, coge la puntilla y marra, tercer aviso, y el matador se retira del toro.

Sale el manso, y tarda un verano en llevarse a «Flor de Jara», que se ha despejado un poco. Por fin, lo meten entre barreras, y pasa a corrales.

Cuarto

Sin riego, y con polvo hasta la coronilla,—ya hablaremos de esto—, sale el cuarto «Borriquero», negro, número 50.

Trae una «jeró» bastante «feutila» y un armamento gacho y bizco.

Amorós no hace nada de particular veroníqueando.

El bicho está huesesillo.

El presidente se duerme en cambiar el tercio.

Rienda clava medio par y uno desigual. Rosalito uno muy bueno. El par del cierre, es tirado a saiga lo que saliere.

Amorós coge los trastos. Al principio, creemos que piensa en «Dudar», pueblo al lado de «Quéntar», pero caemos pronto en lo «quéntar» de que no «dudar» y que va a hacer una excelente faena de muleta.

Y, en efecto, el diestro hace una faena de torero enterado de las condiciones del bicho y sus que-rencias.

Este se ha refugiado junto a tablas, y allí le busca el diestro y le da varios pases con la diestra y un molinete. Hay luego otros pases excelentes corriendo la mano.

Al matar viene lo malo. El diestro demuestra también que no es matador; en media perpendicular que queda arriba—hay un desarme—viene luego un pinchazo que salta; otra media perpendicular, entrando con paso atrás desde bien lejos, media caída, y «Borriquero» se va a por arena.

Quinto

«Obispito», núm. 82, entrepelao en cárdeno. ¡Vaya nombrecito!

Sin que Cantimplas se luzca con la capa, lo banderillea.

Un palito, saliendo gateando «pour les arenes», y otro palito en un brazuelo. El tercero, del que se cae media, resulta mejorcillo.

Zúñiga clava uno desigual. Prepara Esparterito al bicho con unos capotazos.

Cantimplas muletea con valentía, saliendo casi siempre empujado por la cara.

Hay dos pases que el diestro quiere darlos de rodillas, y sale empujado.

Torea Esparterito con el matador; el público ya tiene momentos de lucidez y protesta esto.

Hace Cantimplas gendarme a «Obispito». ¡Irreverentel!

Zúñiga saca el arma. Dos pinchazos, el primero resulta a un tiempo; una entera arriba, entrando bien, y el bicho se acuesta.

Sexto

«Tinajito», núm. 23, negro lombardo, es el sexto, precioso novillo que resulta noble, y bravo por completo; suave, y el mejor de la tarde.

Ordóñez, valiente y cerca, dá siete verónicas y un remate adornado.

Amorós se echa el capote a la espalda y así dá unos lances muy lucidos, que se ovacionan.

Ordóñez quiere dar la media verónica de Beltronte, pero le sale bien mal.

Banderillea el diestro. Un par bueno y otro mejor. Cabezas cierra con uno regular.

Muletea Ordóñez con la derecha; barre los lemos del animal y atiza una entera tendida. Entrando bien y recreándose en la suerte, repite, y le resulta muniñe la pinchadura.

Otra entra, sin pasar el toro, y por fin éste se echa.

La «fiesta» ha durado dos horas y cuarto.

El ganado

Una corrida de respeto fué la de Anastasio Martín.

Aplauso al ganadero, aunque la mayoría de los bichos llegaren al último tercio con las características de la ganadería. El sexto, admirable: bravo, noble y suave. El toro ideal. ¡En otras manos!

Los diestros

Una excelente faena de muleta de Amorós en el cuarto y unos lances torerísimos del mismo. ¡Lástima que no quiera matar!

Cantimplas es valiente. Pero esto no basta. ¡El infierno empedrado está de buenas intenciones!

Ordóñez tiene también abundancia de deseos y quiere entrar bien a matar. Pero... eso es nada ante tanto como se necesita para el «carga».

El domingo tuvo el santo por la espalda en el toro tercero. Voy a darle un consejo. Salieron en él los mansos, porque el diestro quiso. Cuando el tiempo transcurre y «nos» encontramos con un toro incierto, que no deja pasar, y que no deja tampoco descabellar porque se tapa, hay que irse enseguida a la tabla del cuello, y atizar un bazonazo a la carrera y aun al Salón. ¡Aprenda en esto de Cantimplas!

Y como esto se ha prolongado demasiado, firmo y rubrico

EL BACHILLER CANTA-CLARO

Las fiestas del Corpus

UN EDICTO

El Alcalde ha publicado el siguiente edicto:

Que de conformidad con lo acordado por dicha Corporación, y con el propósito de que en las próximas fiestas del Corpus Christi y Feria Real, ofrezca Granada el aspecto decoroso que realce sus encantos y sus bellezas naturales, esta Alcaldía ruega a sus concejales, en armonía con los preceptos de las Ordenanzas municipales, se pongan en buen estado de limpieza las fachadas de las casas y las medianerías al descubierto, revocándolas, pintándolas o blanqueándolas.

Recomiendo asimismo la justa observancia de los preceptos de dichas ordenanzas, (libro I), que con las vías públicas se relacionan, así como con la comodidad del vecindario y los transeúntes, y recomiendo a todos no olviden que uno de los atractivos típicos de la ciudad granadina fué siempre el sencillo adorno de flores y plantas en los balcones y ventanas, que la poesía y la pintura, especialmente han popularizado.

Encargo la inspección y cumplimiento de estas indicaciones a los señores tenientes de alcalde en sus respectivos distritos, y a todos los agentes de mi autoridad.

Granada 25 de Abril de 1925.—El Marqués de Casablanca.

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods like flour, oil, etc.

Químicos e industriales

Se vende Enciclopedia de Química Industrial, por Thorpe, edición 1919, 6 tomos, 4.706 páginas, infinidad de industrias.

Procede de la «Editorial Labor» de Barcelona, vale 330 pesetas, se vende por 250. Escribid, E. Lainez, Real 55. Loja.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Las obras anunciadas para esta noche son las siguientes: «La rubia de Farvest», «La canción del olvido» y «Las corsarias».

En estas obras toma parte toda la compañía, y tienen papeles muy importantes el barítono señor Estarrelles, el tenor Quirós y las primeras tiple.

Salón Regio

La graciosa comedia en dos partes, titulada «La mujer domina» y la segunda jornada del «Correo de Lyon», titulada «La tragedia», componen el programa que se ha de proyectar esta noche en este simpático Salón.

Olympia

Hoy se estrena la segunda jornada de la soberbia película «Max Linder, domador de leones», y una extraordinaria selección en cinco actos, perteneciente al Programa Ajuria, titulada «Jaque Mate».

EUREKA

Chocolates los más exquisitos

CADIZ

La más rica y variada bombonería

Especialidad en bombones rellenos

COGNAC DOMEQ

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Se vende una bomba de volante, que eleva el agua 20 metros, por precio re ucido. Razón: Pasaje Robles Pozo (portera).

Vendo carmenito, buenas vistas, 6.000 pesetas mínimo y parcelas huertos para hacer cármenes, desde 3.000 pesetas. Razón: Cárcel Baja, núm. 49.

Véndense dos bicicletas casi nuevas. Razón dos a cuatro tarde, Verónica Magdalena, 9.

Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

NODRIZAS (Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría, primeriza, para criar casa de sus padres. Darán razón en Diezma, en casa del llamado Angelillo.

Advertisement for LAMARGARITAEN LOECHES, featuring an image of a bottle and text describing its benefits as a natural purgative.

Advertisement for ANISOSA, a medicinal preparation for various ailments, prepared by Dr. Benedicto.

Advertisement for Instituto IBYS, offering courses in nursing and biology, with contact information for J. Pareja.

Advertisement for NEUMATICOS DUNLOP, highlighting the durability of their tires for cars and motorcycles.

Advertisement for GRANDES TALLERES DE FUNDICION, specializing in mechanical and metal construction, with contact info for Roca y Compañía.

Advertisement for mechanical training, asking if the reader wants to be a mechanic or aviator, with details on the course.

Advertisement for Wertheim sewing machines, showing an image of a woman sewing and listing the features of their special machines.

Advertisement for MARCOS, a dairy product, and ESQUELAS, a magazine, with contact information for their respective distributors.

Advertisement for Zapateria, promising to make purchases for customers, with contact info for Nuestra Señora de las Angustias.